

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Светник Наталии Васильевны, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук :
«Методы формирования промышленной политики в регионе, обеспечивающей переход к прогрессивным технологическим укладам» по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

Тема диссертационного исследования Н. В. Светник особенно актуальна в настоящее время, поскольку в экономике России осуществляется поиск , разработка и внедрение новаций, прежде всего, в промышленное производство, которое является базой для дальнейшего социально-экономического и научно-технического развития территорий. Темпы и результаты новационной деятельности зависят , в свою очередь, от рациональности и адекватности сформированных целей и критериев региональной промышленной политики .

На наш взгляд, автором была применена оригинальная научная концепция, в рамках которой предметом изучения являются методы формирования промышленной политики в регионе, обеспечивающей переход к прогрессивным технологическим укладам. Анализ содержания научных публикаций, проведенный автором показал, что в большинстве работ, данный аспект не рассматривается. Однако, по мнению автора, именно недостаточная теоретическая и практическая проработка методов формирования промышленной политики препятствует созданию актуальных , научно обоснованных и прогрессивных целей и критериев реализации региональной промышленной политики и является научной проблемой, которая требует своего решения.

Исходя из содержания автореферата диссертации, можно сделать вывод, что проведено глубокое исследование различных сторон исследуемой проблемы.

В результате проведенного исследования были решены такие основные задачи: рассмотрены и уточнены терминологические и деятельностные вопросы разработки промышленной политики в стране и регионе; проведена оценка влияния различных технологических укладов на методы формирования и структуру промышленных процессов в регионе; выявлена степень влияния государственной промышленной политики на развитие современных рыночных отношений и эффект от ее реализации; проведен анализ применяемых методологических подходов и методов разработки промышленной политики и проведено моделирование процессов на основе предлагаемых автором методов; определены органы государственного управления, осуществляющие разработку региональной промышленной политики, и разработан метод их взаимодействия.

Разработанные автором методические рекомендации дополняют и расширяют возможности традиционных способов создания региональной

промышленной политики и формирования соответствующих стратегических документов . В автореферате достаточно полно обосновываются основные положения, выносимые на защиту.

В качестве замечаний следует отметить следующее. 1) На стр. 4 и 5, в пятом пункте наиболее существенных научных результатов и новизны исследования, сказано, что автор обращался к зарубежному опыту формирования промышленной политики, однако далее в автореферате пояснения отсутствуют. 2) На стр. 20-21 автореферата приведены результаты апробации предложенных методов разработки региональной промышленной политики на примере формирования машиностроительного кластера Иркутской области, но выбор объекта апробации обоснован недостаточно.

В целом указанные замечания не снижают научной и практической значимости работы. Диссертация способствует формированию промышленной политики в регионе, направленной на развитие элементов новых технологических укладов и создающей условия для своевременной утилизации устаревших элементов.

Можно сделать вывод, что диссертация является завершенной научно-квалифицированной работой и соответствует п. 9-14 положения «О порядке присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018). Автор исследования, Н. В. Светник, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Доктор экономических наук,
профессор кафедры государственного
и муниципального управления Северо-Западного
института управления ФГБОУ ВО
«Российская академия народного
хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации»,
профессор

Л. Н. Бабкина

Л. Н. Бабкина

Бабкина Людмила Николаевна
Почтовый адрес: Россия, 199178,
г. Санкт-Петербург, Васильевский остров,
Средний проспект, д. 57,
СЗИУ РАНХиГС
Тел.: +7 (812) 335-94-94, доб. 1406
E-mail: lnbabkina_6@mail.ru



с персоналом Делегатко № 1
САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ПО ОБРАЗОВАНИЮ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ